




1. Опис навчальної дисципліни 

 

Найменування 

показників  

Галузь знань, 

спеціальність, 

спеціалізація, рівень 

вищої освіти 

Характеристика 

навчальної дисципліни 

денна 

форма 

навчання 

заочна 

форма 

навчання 

Загальна кількість: 

кредитів – 6 

 

годин – 180 

 

 

змістових модулів – 4 

 

 

Галузь знань 

03 Гуманітарні науки 

(шифр і назва) 

 

Спеціальність  

032 Історія та 

археологія 

(код і назва) 

 

 

Рівень вищої освіти: 

перший (бакалаврський) 

Обов’язкова дисципліна 

Рік підготовки: 

4-й - 

Семестр 

7-8-й - 

Лекції 

24+24 = 48 

год. 
- 

Практичні 

12+12= 24 

год. 
- 

Лабораторні 

- - 

Самостійна робота 

54+54= 108 

год. 
- 

Форма підсумкового 

контролю: іспит 

 
2. Мета та завдання навчальної дисципліни 

Мета. Метою викладання навчальної дисципліни є вивчення, у складному 

переплетенні міжнародних та внутрішніх українських подій, переходу суспільства до епохи 

глобальних війн, революцій та тоталітарних режимів, історії опору українського суспільства 

російській окупації, падіння «комуністичної системи» та відновлення незалежної України. 

Глибоке вивчення передумов двох світових війн та революцій, що привели до падіння 

Російської (у тому числі під назвою СРСР) й Австро-Угорської імперій, дають краще 

розуміння обставин, за яких Україна потрапила в глухий кут тоталітарного режиму та 

пошуку свого місця в глобальному світі у пострадянський час. Зміст курсу передбачає 

ознайомлення з виникненням й розвитком суспільно-політичних ідей, спробами втілення їх в 

життя, створення альтернативних моделей економічного розвитку. Важливе місце у 

структурі дисципліни посідає розуміння основних закономірностей формування 

комуністичної моделі суспільних відносин у царині економіки, культури і побудови 

принципово нової політичної системи, а також подолання їх наслідків. Враховуючи 

інерційний інтелектуальний спадок більшовицької системи, перед здобувачами освіти стоїть 

завдання засвоїти матеріал, базуючись на сучасній методологічній основі. 

Завдання. Основними завданнями вивчення дисципліни є систематизація наявних 

знань здобувачів освіти з вітчизняної історії ХХ – початку ХХІ ст., виявити закономірності 
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суспільно-політичних, соціально-економічних та культурних процесів, що проходили на 

українських землях в оглядовий період, засвоїти фахові оцінки історичної науки щодо 

найбільш дискусійних подій історії України. 

Процес вивчення дисципліни спрямований на формування елементів наступних 

компетентностей:  

а) загальних (ЗК):  

ЗК06. Здатність до пошуку та аналізу інформації з різних джерел. 

ЗК07. Здатність виявляти, ставити та вирішувати проблеми.  

ЗК08. Здатність застосовувати знання в практичних ситуаціях. 

б) спеціальних (СК):  

СК01. Усвідомлення взаємозв’язку між фактами, подіями, явищами і процесами в минулому 

та сучасності. 

СК03. Усвідомлення соціальних функцій історика, розуміння можливості використання 

історії для досягнення політичних цілей, в тому числі наслідків зловживання історією.  

СК04. Здатність використовувати у професійній діяльності наукові праці та інформаційно-

довідкові видання (бібліографічні довідники, путівники до архівних фондів, архівні описи 

тощо), сучасні інформаційно-пошукові системи.  

СК14. Здатність до опрацювання предметних даних у регіональному контексті. 

Програмні результати навчання (ПРН): 

ПРН 01. Знати найважливіші факти історичного минулого українського народу і історії 

людства загалом, а також мати більш глибокі знання про певний історичний період або 

проблему.  

ПРН 02. Розуміти контекст і причини відповідних історичних подій та використовувати ці 

знання у професійній діяльності.  

ПРН 03. Знати основні підходи до вивчення вітчизняної та світової історії, принципи і 

методи історичного пізнання, основні типи і види історичних джерел.  

ПРН 05. Вміти працювати з письмовими, речовими, етнографічними, усними, архівними та 

іншими історичними джерелами.  

ПРН 06. Виявляти взаємозв’язки між процесами у минулому та на сучасному етапі, 

аналізувати суспільні процеси в історії України у контексті європейської та світової історії.  

ПРН 08. Брати участь у плануванні та виконанні наукових досліджень у сфері історії, 

презентувати результати досліджень, аргументувати висновки.  

ПРН 09. Мати навички організації практичного вирішення питань історичної пам’яті та 

охорони матеріальної й нематеріальної культурної спадщини України.  

ПРН 10. Застосовувати сучасні методики у процесі популяризації історії та археології, а 

також здійсненні різних видів педагогічної діяльності.  

ПРН 11. Здійснювати аналіз ситуацій з урахуванням історичного контексту та/або 

історичних передумов.  

ПРН 13. Розуміти загальні та специфічні риси історичного розвитку різних регіонів 

України, Європи та світу, фактори, що зумовлюють різноманіття культур та національних 

спільнот, ефективно співпрацювати з носіями різних історичних та культурних цінностей.  

 

Очікувані результати навчання. У результаті вивчення навчальної дисципліни 

здобувач повинен  

знати: 

- історіографічну спадщину з тематики дисципліни; 

- документальні та еґо-джерела з тематики курсу; 

- специфіку творення української державності в новітній період історії; 

- історичні витоки та корені більшовицької влади; 

- закономірності функціонування тоталітарної системи; 

- особливості становища українських земель у складі Польщі, Чехословаччини, 

Румунії; 
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- важливі дати та події періоду Другої світової війни та повоєнного періоду; 

- історичні особливості еволюції російської окупаційної моделі в другій половині ХХ 

ст.; 

- найвидатніших діячів, які визначали хід історичних подій в Україні; 

- причини й наслідки розпаду російської комуністичної системи; 

- передумови і причини російсько-української війни, яка розпочалася у лютому 2014 

р. 

вміти:  

- працювати з джерелами до пропонованого курсу; 

- використовувати різноманітні наукові методи для обробки комплексу наявної 

інформації; 

- узагальнювати фактичний матеріал, набутий під час лекцій та самостійно 

опрацьованої літератури до курсу; 

- орієнтуватися в особливостях історіографічної полеміки;  

- синхронізувати основні події історії України з всесвітньою історією; 

- виробити вміння критично ставитися до усталених ідеологічних штампів; 

- робити висновки з вивченої теми; 

- користуватися картографічним та іншими візуальними допоміжними матеріалами. 

 

3. Зміст навчальної дисципліни 

Змістовий модуль 1. Українські землі в добу Великої війни, революції та 

постреволюційних трансформацій. 

Тема 1. Перша світова війна і Україна в дореволюційний період. 

Історіографія теми. Теоретичне обґрунтування «українського питання». Німецькі та 

австрійські проекти вирішення «українського питання». Османська та Російська імперії в 

боротьбі за чорноморсько-середземноморський регіон. Ставлення українських політиків до 

війни – між самостійницькими ідеями та пацифізмом. Мобілізаційні заходи. Галицька битва. 

Брусиловський прорив. Українські Січові Стрільці: створення та бойовий шлях. Націєтворчі 

процеси у період війни. 

Тема 2. Створення Центральної Ради і проголошення Української Народної 

Республіки. 

Історіографія проблеми. Початок революції й утворення Центральної Ради. Політична 

платформа Центральної Ради у березні – жовтні 1917 р. та її реалізація. Роль Всеукраїнського 

національного конгресу в легітимізації Центральної Ради. Початок переговорів з Тимчасовим 

урядом. Проведення всеукраїнських з’їздів. Проголошення автономії України. Поглиблення 

конфронтації з Петроградом. Вибори до міських дум. Більшовицький державний переворот і 

проголошення УНР. Російсько-українська війна зими 1917-1918 рр. ІV Універсал. Останній 

період діяльності Центральної Ради. 

Тема 3. Українська гетьманська Держава. 

Гетьманський державний переворот: підготовка та здійснення. Формування уряду Ф. 

Лизогуба. Соціальна й партійна основа нової влади. Аграрна політика уряду Української 

Держави та її наслідки. Особливості робітничого законодавства. Система реорганізації 

військового будівництва і культурної сфери. Стосунки Української Держави з країнами 

Почвірного союзу. Стратегія й тактика відносин з агентами «небільшовицької» Росії. 

Бессарабське і Кримське питання. Утворення Директорії та антигетьманське повстання.  

Тема 4. Західноукраїнська Народна Республіка. 

Початок Української революції та її відлуння в Галичині, Закарпатті й Буковині. 

Брестський мир та спроба імплементації його результатів у західноукраїнському регіоні. 

Державна реформа в Австро-Угорській імперії. Утворення Військового комітету і 

Української національної ради. Листопадова революція. Проголошення ЗУНР. Початок 

збройної боротьби з Польщею. Паризька мирна конференція й «українське питання». Місія 
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М. Бартелемі. Польсько-українська війна у 1919 р. Чортківська офензива. Державне 

будівництво в ЗУНР. 

Тема 5. Воєнно-політична ситуація в Україні у добу другої УНР. 

Відновлення УНР. Формування уряду В. Чехівського. Дискусії щодо форм організації 

влади. Війна між РСФРР та УНР у грудні 1918 р. – червні 1919 рр. Військова експедиція 

Антанти на півдні України. Друга УНР у переговорному процесі між РСФРР й Французькою 

республікою. Внутрішня політика урядів С. Остапенка і Б. Мартоса. Спроби державного 

перевороту навесні 1919 р. Поширення селянського повстанського руху. Реорганізація Дієвої 

армії УНР влітку 1919 р. та наступ українських армій на Київ і Одесу. Перехід УГА на бік 

Добровольчої армії. Ліквідація Українського фронту. Перший Зимовий похід армії УНР. 

Варшавська угода: причини та наслідки, оцінки в історіографії. Дії польсько-українських 

військ у квітні – серпні 1920 р. Другий Зимовий похід армії УНР. Підсумки Української 

революції. 

Тема 6. УСРР в умовах комуністичних «експериментів» 1919-1928 рр. 

Теоретичне обґрунтування руйнування ринкових механізмів. Початок здійснення 

політики «воєнного комунізму». Антибільшовицькі виступи упродовж 1919-1920 рр. 

Наслідки комуністичного будівництва і перехід до НЕПу. Термінологічні рефлексії в 

політичній практиці більшовицького уряду. Голод 1921-1923 рр. як елемент втихомирення 

українського селянства. Сільське господарство УСРР в умовах нової економічної політики. 

Фінансова реформа. Легалізація торгівлі. Реорганізація управління промисловістю. Червоний 

терор в період НЕПу. 

Характеристика політико-правового статусу УСРР. Уряд Х. Раковського та його 

стосунки з Москвою. Міжнародне становище УСРР у 1919-1922 рр. Юридичне оформлення 

СРСР в 1922-1923 рр. Особливості функціонування партійно-державної системи. Політика 

коренізації: причини, хід, наслідки, історіографічна полеміка. 

Змістовий модуль 2. Комуністична модернізація українського суспільства, його 

становище в складі західних сусідів у міжвоєнний період та у роки Другої світової 

війни. 

Тема 7. Особливості соціально-економічного розвитку УРСР радянської України 

наприкінці 1920-х – у 1930-х рр. 

Дискусії щодо принципів зміни економічної політики у др. пол. 1920-х років. 

Ідеологічні передумови індустріалізації промисловості. Згортання НЕПу й перехід до 

реалізації першого п’ятирічного плану. Відправний і оптимальний показники першої 

п’ятирічки. Шахтинська справа. Значення соціалістичного змагання у реалізації п’ятирічних 

планів. Хлібозаготівельна криза зими 1927-1928 рр. Проголошення суцільної колективізації 

сільського господарства. Протистояння влади і сільського населення на рубежі 1920-1930-х 

рр. Історіографія Голодомору. Наслідки Голодомору. Розселянювання. Труднощі й успіхи 

другої п’ятирічки. Характеристика економічної моделі УРСР напередодні Другої світової 

війни. 

Тема 8. Політичний розвиток УРСР у 1930-х рр. 

Формування диктаторського режиму Й.Сталіна. Роль КПУ у боротьбі за владу в 

Кремлі. Справи СВУ та УНЦ. Партійні чистки. Приїзд П. Постишева до УСРР. Значення 

ХVІІ-го з’їзду ВКП (б) у посиленні влади Сталіна. Український вимір масових репресій на 

загальносоюзному тлі. Кадрові ротації у керівництві КП(б)У. Причини змін у національній 

політиці. Початок депортацій етнічних меншин. Згортання «коренізації». Конституції 

1936/1937 рр.: причини «демократизації», місце в житті суспільства. 

Тема 9. Специфіка духовного життя українського суспільства в міжвоєнний 

період. 

Місце культурного будівництва у програмі більшовицької партії. Початок 

реорганізації системи початкової й середньої освіти. Ліквідація неписемності. Вища освіта в 

умовах більшовицьких експериментів. Основні напрями розвитку науки в 1920-х роках. 

Українська гуманітаристика між вільнодумством і партійним принципом. Літературне життя 
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1920-х років. ВАПЛІТЕ, Гарт, Плуг. Розвиток кіномистецтва в 1920-х роках. Живопис, 

музичне й театральне мистецтво. Подальше реформування шкільної освіти у 1930-х роках. 

Відновлення університетів. Наукові студії в 1930-ті роки. «Розстріляне відродження». 

Тема 10. Українські землі у складі Польщі, Чехословаччини та Румунії. 

Дискусії щодо політико-правового становища українських земель в складі другої Речі 

Посполитої. Конституція Польщі 1921 р. Рішення послів Антанти 1923 р. Політичний 

розвиток українських земель у складі Польщі в др. пол. 1920-х років. Характеристика 

партійного життя. Виникнення ОУН. Політика «пацифікації». Відплатні акції ОУН. 

Конституція Польщі 1935 р. Рішення міжнародних конференцій щодо включення Буковини і 

Бессарабії до Румунського королівства. Татарбунарське повстання 1924 р. Діяльність 

українських партій на Буковині. Русофіли, українофіли та ліві сили в суспільно-політичному 

житті Підкарпатської Русі. Мюнхенська змова 1938 р. і створення автономної адміністрації 

регіону. Діяльність уряду Карпатської України у 1938-1939 рр. Проголошення незалежності 

Карпатської України. 

Стадіальні відмінності в економічному розвитку Чехословаччини, Польщі та Румунії. 

Аграрна політика польських урядів упродовж 1920-1930-х рр. Роль осадництва в загостренні 

протистояння між українським і польським населенням. Земельні реформи уряду Румунії 

початку 1920-х років. Місце української периферії у структурі економіки Чехословаччини. 

Трудова міграція. 

Тема 11. Україна в Другій світовій війні. 

Геополітичні плани «світових» країн напередодні Другої світової війни. Пакт 

Молотова-Ріббентропа. Початок Другої світової війни на українських землях. Ставлення 

українського населення до німецько-польської кампанії вересня 1939 р. Вторгнення РСЧА на 

східних кордонах другої Речі Посполитої. «Договір про дружбу і державний кордон» 28 

вересня 1939 р. Приєднання Галичини, Волині й Берестейщини до СРСР. Анексія Буковини і 

Бессарабії. Політика «радянізації». Вторгнення вермахту на територію СРСР. Оборонні дії 

РСЧА у 1941 р. Бій у трикутнику Луцьк – Дубно – Броди. Оборона Києва, Одеси, 

Севастополя. План «Ост». Поділ України на окупаційні зони. Характеристика німецького і 

румунського окупаційного режимів. Рух Опору на українських землях, оцінки в 

історіографії. Наступальні операції Червоної армії в Україні у 1943-1944 рр. Становище 

українського суспільства у 1943-1945 рр. після повернення комуністичної влади. Депортації 

етнічних меншин з Криму. Наслідки Другої світової війни для України. 

Тема 12. Українська політична еміграція у ХХ ст. 

Стан наукової розробки теми. Поняття українська «діаспора». Формування 

української політичної еміграції в ХХ ст. Українська політична еміграція в Німеччині, 

Франції, Великобританії. Політичні мігранти в Польщі, Чехословаччині, Австрії. 

Персональний вимір української еміграції. М. Грушевський. Д. Дорошенко. В. Винниченко. 

П. Скоропадський. Рееміграційні процеси й наміри. Наукові студії в українських 

академічних установах Чехословаччини й Німеччини. Публіцистична діяльність. 

Змістовий модуль 3. Україна в умовах російської комуністичної окупації та 

боротьби за незалежність у другій половині ХХ ст. 

Тема 13. Реставрація комуністичної системи влади в УРСР внаслідок Другої 

світової війни. 

Пріоритетний розвиток галузей важкої промисловості. Зміцнення військово-

промислового комплексу. Визискування українських селян та робітників окупаційним 

режимом. Голод 1946-1947 рр.  
Окупація західних областей України. Насильницька колективізація. Масові репресії та 

депортації населення. Зростання аґентурно-інформаційної мережі держбезпеки. Ліквідація 

Української греко-католицької церкви. Підпільна та збройна боротьба ОУН-УПА проти 

комуністичної влади. Примусове переселення українців у 1940-х роках. Операції «Запад» та 

«Вісла». 

Тема 14. Перша криза тоталітарної моделі у 1953-1964 рр. 
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Україна після смерті Й. Сталіна. Передача Кримської області до складу УРСР: мотиви 

і правова основа. Спроби лібералізації політичного режиму. XX з’їзд КПРС. Критика культу 

особи Й. Сталіна. Початок реабілітації жертв комуністичних репресій. О. Кириченко. 

Реформи Н. Хрущова, їх суперечливий і непослідовний характер, загальна спрямованість і 

значення. Освоєння цілинних земель. Створення Рад народного господарства. Зародження 

руху «шістдесятників», їх ідеали і цінності, роль у національно-культурному житті. Початок 

наступу на «шістдесятників». Розповсюдження «самвидаву». Нові політичні репресії. 

Антирелігійна кампанія. М. Підгорний. Усунення Н. Хрущова від влади. 

Тема 15. Український рух Опору (дисидентський рух). 

Самостійницький, національно-культурницький, правозахисний та релігійний 

напрями українського руху Опору. Українська робітничо-селянська спілка. Л. Лук’яненко. 

Форми спротиву комуністичному тоталітаризмові. Самвидав. «Український вісник». В. 

Чорновіл та І. Дзюба. Демонстрації протесту. В. Макух, М. Бериславський, О. Гірник. 

Українська гельсінська група. М. Руденко. Боротьба з інакомисленням. Тюремні ув’язнення 

та примусове «лікування» у психіатричних закладах. В. Стус, О. Тихий, Ю. Литвин, В. 

Марченко. Адміністративні переслідування. Значення українського дисидентського руху. 

Тема 16. Поглиблення системної кризи тоталітарного режиму (друга половина 

1960-х – середина 1980-х років). 

Переміни в кремлівському керівництві у жовтні 1964 р. та їх наслідки для України. 

«Косигінська реформа»: суть, мета, методи, підсумки, причини її згортання. Ідеологія 

«розвинутого соціалізму». Відмова від «реформаторства» і курс на соціально-економічну 

«стабільність» при Л. Брежнєві. Наростання кризових явищ у соціально-економічному житті. 

Надходження «нафтодоларів», їх вплив на добробут народу. Посилення репресій проти 

«шістдесятників». Діяльність першого секретаря ЦК КПУ П. Шелеста та причини його 

увільнення. В. Щербицький як провідник русифікаторської політики центру. «Великий 

погром» 1972 р. «Чистка» керівних державних і партійних кадрів республіки. Курс на 

прискорення «злиття нацiй». Посилення реакції в духовному житті. Спотворення історії 

України. Наслідки русифікації в Україні. Нова Конституція УРСР. 

Тема 17. Політика «перебудови» як спроба оновлення комуністичного режиму та 

її крах.  
Пошуки шляхів модернізації суспільства, їх необхідність. Основні тези політики 

«перебудови» у 1985-1986 рр. Погіршення економічної та суспільно-політичної ситуації. 

Гальмування «перебудовних» процесів в Україні. Структурний дисбаланс економіки. 

Чорнобильська катастрофа та її наслідки. Причини використання методів «гласності» та 

«плюралізму» в суспільно-політичному житті. Шахтарські страйки. 

Активізація суспільно-політичного життя в Україні. Спілка письменників України – 

провісник українського національного відродження. Викриття злочинів тоталітарного 

режиму. Повернення забутих імен. Створення і діяльність «неформальних» груп та 

організацій. Український культурологічний клуб. Товариство Лева. «Меморіал». Товариство 

української мови iмені Т. Шевченка. Поява незалежних українських видань. Перші 

несанкціоновані мітинґи. Відродження національної символіки. Відставка В. Щербицького. 

Прийняття закону «Про мови в Українській РСР». «Живий ланцюг», присвячений Акту 

злуки УНР і ЗУНР. Святкування 500-річчя українського козацтва.  

Тема 18. Внесок України у розпад СРСР. Відновлення незалежності Української 

держави. 

Політична реформа 1988 р. та її наслідки. Початок діяльності Верховної Ради УРСР у 

1990 р. Протистояння між «групою 239» та Народною радою. Декларація про державний 

суверенітет України. Формування неформальної фракції Верховної Ради під назвою 

націонал-комуністи. Курс національно-демократичних сил на утвердження державної 

незалежності. Революція на граніті (жовтень 1990 р.). Загострення економічного становища. 

Посилення соціальної напруги в суспільстві. Страйковий рух. Березневий референдум 1991 

р. «Новоогарьовський процес» і Україна. Спроба державного перевороту у Москві та його 
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провал. Акт проголошення незалежності України. Заборона діяльності КПУ. 

Загальноукраїнський референдум 1 грудня 1991 р. Вибори Президента України. Історичне 

значення проголошення незалежності України. 

Змістовий модуль 4. Україна у період незалежності. 

Тема 19. Україна у 1990-х – на початку 2000-х років: боротьба між прибічниками 

та противниками українського національного відродження. 

Міжнародне визнання Української держави. Остаточний демонтаж СРСР. Угода про 

Співдружність Незалежних Держав. Діяльність парламенту України в галузі державного і 

економічного будівництва. Створення правової бази розвитку України як демократичної 

держави. Закон «Про громадянство України». Затвердження державної символіки. 

Парламентські і президентські вибори 1994 р. Вибори 1998-1999 рр. «Реформи заради 

добробуту» прем’єр-міністра В. Ющенка. Початок економічної стабілізації. Прем’єр-

міністри А. Кінах та В. Янукович. Політична криза 2000-2001 рр. Акція «Україна без 

Кучми». Візит в Україну Папи Римського Івана Павла ІІ. Парламентські вибори 2002 р. 

Загострення протистояння між пропрезидентськими і опозиційними силами. 

Тема 20. «Помаранчева революція» та «Революція гідності»: завершення 

«оксамитових» антикомуністичних революцій на українському ґрунті. 
Початок президентської виборчої кампанії 2004 р. і українське суспільство. 

Фальсифікації виборів з боку влади. «Помаранчева революція», її причини, хід, соціальна 

база. Ухвала Верховного Суду України про переголосування другого туру президентських 

виборів. Президент В. Ющенко. Діяльність уряду прем’єр-міністра України Ю. Тимошенко. 

Вибори до Верховної Ради України 2006 р. і 2007 р. Вибори Президента України 2010 р. В. 

Янукович. Зміна політичного вектору в країні. Уряд М. Азарова. «Газові» та «торгівельні» 

війни з Росією. 

«Революція Гідності» (листопад 2013 р. – лютий 2014 р.), повалення режиму В. 

Януковича. «Небесна сотня», «Євромайдан». Обрання П. Порошенка Президентом України. 

Уряди А. Яценюка та В. Гройсмана. Підписання Україною Угоди про асоціацію з 

Європейським Союзом. 

Тема 21. Міжнародне та культурне самоствердження Української держави.  

Діяльність України на міжнародній арені. Концепція української зовнішньої політики. 

Набуття Україною без’ядерного статусу. Участь України у миротворчих процесах ООН, у 

програмі «Партнерство заради миру», в діяльності Ради Європи та інших міжнародних 

інституцій. Українська діаспора на сучасному етапі. Нові тенденції в культурному та 

духовному житті України. Досягнення українських спортсменів.  

Тема 22. Україна у протистоянні військовій агресії з боку Російської Федерації 

(2014-2024 рр.). 

Глибока історична закономірність війни. Анексія Криму. Збройна агресія Росії проти 

України на Донбасі у 2014 р. Антитерористична операція на сході України. Герої АТО, 

«кіборги». Мінські домовленості. Передумови та причини переростання війни у 

повномасштабну у 2022-2024 рр. Міжнародна реакція, допомога, та суперечливі сигнали. 

Перемоги України. Українські герої. Феномен новітнього колабораціонізму та покарання 

колаборантів. Ідеологічні аспекти війни. Допомога української діаспори.  

 

4. Структура навчальної дисципліни 

 

Назви тем Кількість годин 

Денна форма Заочна форма 

Усього у тому числі Усього у тому числі 

л п лаб ср  л п лаб ср 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 
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Змістовий модуль 1. Українські землі в добу Великої війни, революції та 

постреволюційних трансформацій. 

Тема 1. Перша 

світова війна і 

Україна в 

дореволюційний 

період. 

8 2 - - 6 - - - - - 

Тема 2. Створення 

Центральної Ради і 

проголошення 

Української 

Народної 

Республіки. 

8 2 2 - 4 - - - - - 

Тема 3. Українська 

гетьманська 

Держава. 

7 2 1 - 4 - - - - - 

Тема 4. 

Західноукраїнська 

Народна 

Республіка. 

6 2 - - 4 - - - - - 

Тема 5. Воєнно-

політична ситуація 

в Україні у добу 

другої УНР. 

9 2 1  6 - - - - - 

Тема 6. УСРР в 

умовах 

комуністичних 

«експериментів» 

1919-1928 рр. 

12 4 2  6 - - - - - 

Разом за змістовим 

модулем 1 

50 14 6 - 30 - - - - - 

Змістовий модуль 

2. 

          

Тема 7. 

Особливості 

соціально-

економічного 

розвитку 

радянської України 

наприкінці 1920-х – 

у 1930-х рр. 

8 2 2 - 4 - - - - - 

Тема 8. Політичний 

розвиток УРСР у 

1930-х рр. 

8 2 - - 6 - - - - - 

Тема 9. Специфіка 

духовного життя 

українського 

суспільства в 

міжвоєнний період. 

6 - 2 - 4 - - - - - 

Тема 10. Українські 

землі у складі 

8 2 - - 6 - - - - - 



 

 

9 

Польщі, 

Чехословаччини та 

Румунії. 

Тема 11. Україна в 

Другій світовій 

війні. 

12 4 2 - 6 - - - - - 

Тема 12. 

Українська 

політична еміграція 

у ХХ ст. 

6 - - - 6 - - - - - 

Разом за змістовим 

модулем 2 

48 10 6 - 32 - - - - - 

Змістовий модуль 

3. 

          

Тема 13. 

Реставрація 

комуністичної 

системи влади в 

УРСР внаслідок 

Другої світової 

війни. 

10 2   8      

Тема 14. Перша 

криза тоталітарної 

моделі у 1953-1964 

рр. 

10 2 2  6      

Тема 15. 

Український рух 

Опору 

(дисидентський 

рух). 

8 2 2  4      

Тема 16. 

Поглиблення 

системної кризи 

тоталітарного 

режиму (друга 

половина 1960-х – 

середина 1980-х 

років). 

8 2 2  4      

Тема 17. Політика 

«перебудови» як 

спроба оновлення 

комуністичного 

режиму та її крах.  

10 4 2  4      

Тема 18. Внесок 

України у розпад 

СРСР. Відновлення 

незалежності 

Української 

держави. 

10 2 2  6      

Разом за змістовим 

модулем 3 

56 14 10  32      
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Змістовий модуль 

4. 

          

Тема 19. Україна у 

1990-х – на початку 

2000-х років: 

боротьба між 

прибічниками та 

противниками 

українського 

національного 

відродження. 

10 4   6      

Тема 20. 

«Помаранчева 

революція» та 

«Революція 

гідності»: 

завершення 

«оксамитових» 

антикомуністичних 

революцій на 

українському 

ґрунті. 

10 2 2  6      

Тема 21. 

Міжнародне та 

культурне 

самоствердження 

Української 

держави.  

8 2   6      

Тема 22. Україна у 

протистоянні 

військовій агресії з 

боку Російської 

Федерації (2014-

2024 рр.). 

6 2   4      

Разом за змістовим 

модулем 4 

34 10 2  22      

Усього годин 180 48 24 - 108 - - - - - 

 

5. Теми практичних занять 

І-й семестр 

№ 

з/п 

Назва теми Кількість 

годин (д/в) 

Кількість 

годин (з/в) 

1 Перша Українська Народна Республіка: від передумов 

проголошення до ліквідації 

2 - 

2 Українська гетьманська Держава. Друга УНР 2 - 

3 Політичний розвиток УСРР в 1920-х рр. 2 - 

4 Зміни в соціально-економічній політиці більшовицької 

влади наприкінці 1920-х – у 1930-х рр. 

2 - 

5 Специфіка духовного життя в УРСР у 1930-х роках 2 - 

6 Воєнно-політична ситуація в Україні у 1941 – першій 2 - 
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половині 1943 рр. 

 Разом 12 - 

 

ІІ-й семестр 

№ 

з/п 

Назва теми Кількість 

годин (д/в) 

Кількість 

годин (з/в) 

1 Боротьба УПА та ОУН у 1945 – 1960-х рр. 2 - 

2 Феномен «шістдесятництва» 2 - 

3 Рух Опору в УРСР у 1950-х – 1980-х роках 2 - 

4 Формування перших українських політичних партій 

наприкінці 1980-х – у 1990-х роках 

2 - 

5 Культура у незалежній Україні 2 - 

6 Війна Російської Федерації проти України 2 - 

 Разом  - 

 

6. Теми семінарських занять 

Семінарські заняття навчальною програмою не передбачені 

 

7. Теми лабораторних занять 

Лабораторні заняття навчальною програмою не передбачені 

 

8. Самостійна робота 

Самостійна робота здобувачів освіти зорієнтована на виконання тих видів робіт, які 

передбачають опанування додатковими знаннями у позааудиторний спосіб згідно 

визначених завдань з боку викладача. Вона є складовим елементом університетської освіти 

та закономірним продовженням аудиторної роботи викладача і здобувачів. 

 

№ 

з/п 

Назва теми Кількість 

годин (д/в) 

Кількість 

годин (з/в) 

1 Перша світова війна і Україна в дореволюційний період 

[1], [2], [3] 

6  

2 Створення Центральної Ради і проголошення УНР [1], [2], 

[3] 

4  

3 Українська гетьманська Держава [1], [2], [3] 4  

4 Західноукраїнська Народна Республіка [1], [2], [3] 4  

5 Військово-політична ситуація в Україні у добу другої УНР 

[1], [2], [3] 

6  

6 УСРР в умовах комуністичних «експериментів» 1919-1928 

рр. [1], [2], [3] 

6  

7 Особливості соціально-економічного розвитку в 

радянській Україні наприкінці 1920-х-у 1930-х рр. [1], [2], 

[3] 

4  

8 Політичний розвиток УРСР у 1930-х рр. [1], [2], [3] 6  

9 Специфіка духовного життя українського суспільства в 

міжвоєнний період [2], [3] 

4  

10 Українські землі в складі Польщі, Румунії, 

Чехословаччини у міжвоєнний період [2], [3] 

6  

11 Україна у Другій світовій війні [1], [2], [3] 6  

12 Українська політична еміграція у ХХ ст. [2], [3] 6  

13 Реставрація комуністичної системи влади в УРСР 8  
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внаслідок Другої світової війни [2], [3] 

14 Перша криза тоталітарної моделі у 1953-1964 рр. [2], [3] 6  

15 Український рух Опору (дисидентський рух) [2], [3] 4  

16 Поглиблення системної кризи тоталітарного режиму 

(друга половина 1960-х – середина 1980-х років) [2], [3] 

4  

17 Політика «перебудови» як спроба оновлення 

комуністичного режиму та її крах [2], [3] 

4  

18 Внесок України у розпад СРСР. Відновлення незалежності 

Української держави [2], [3] 

6  

19 Україна у 1990-х – на початку 2000-х років: боротьба між 

прибічниками та противниками українського 

національного відродження [2], [3] 

6  

20 «Помаранчева революція» та «Революція гідності»: 

завершення «оксамитових» антикомуністичних революцій 

на українському ґрунті [1], [2], [3] 

6  

21 Міжнародне та культурне самоствердження Української 

держави [2], [3] 

6  

22 Україна у протистоянні військовій агресії з боку 

Російської Федерації (2014-2024 рр.) [1], [2], [3] 

4  

23 Разом 108  

 

Завдання до самостійної роботи 

[1] – підготовка до лекційних занять; 

[2] – ознайомлення із рекомендованими викладачем науковими творами та першоджерелами, 

які розкривають особливості новітньої історії України; 

[3] – написання рефератів, есе на одну з тем, запропонованих у межах навчальної 

дисципліни. 

Результати самостійної роботи оцінюються під час поточного і періодичного 

контролю. 

 

Перелік орієнтовних рефератів або історичних есе (І-й семестр) 

1. Політика російської влади на окупованих землях Галичини і Буковини у 1914-1916 рр. 

2. Соціальні аспекти Першої світової війни для українського суспільства у межах 

Російської імперії. 

3. Зовнішня політика урядів першої УНР. 

4. Церковне життя в Україні у період революції 1917 року. 

5. Українська гетьманська Держава і більшовицька Росія: стосунки в системі 

переговорів і протистояння. 

6. Дипломатичний корпус Української гетьманської Держави. 

7. Голод 1921-1923 рр. в УСРР: причини і наслідки. 

8. Теоретичні аспекти кооперації селянства у системі комуністичного будівництва. 

9. Концепція «світової революції» в марксизмі-ленінізмі. 

10. Щоденники С. Єфремова як джерело до вивчення суспільно-політичного життя в 

радянській Україні. 

11. Українське партійно-державне керівництво: колективний портрет. 

12. Український націонал-комунізм. Теоретичні й практичні аспекти. 

13. Соціально-побутові умови життя українського студентства у 1920-х рр. 

14. Українська еміграція в Європі міжвоєнного періоду: культурницькі аспекти. 

15. Літературна дискусія в УСРР у 1920-х рр. 

16. Розвиток спорту на українських землях у міжвоєнний період. 
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17. Голодомор 1932-1933 рр. на Одещині. 

18. Феномен «соціалістичного змагання». 

19. Проблема визначення Голодомору як геноциду у вітчизняній та світовій історіографії. 

20. Діяльність політичних партій в Західній Україні у 1930-х рр. 

21. Станіслав Косіор – політичний портрет. 

22. Український націоналізм: аналіз концепції «дієвості». 

23. Розгром історичної школи М. Грушевського. 

24. Історичний факультет Одеського державного університету імені І. І. Мечникова у 

1930-х рр. 

25. Радянсько-румунські відносини 1939-1940 рр. у контексті приєднання Бессарабії й 

Буковини. 

26. Депортаційні заходи радянської влади на території Західної України у 1939-1941 рр. 

27. Українське самостійницьке підпілля в Трансністрії. 

28. Термін «Велика вітчизняна війна» між наукою та ідеологією. 

29. Становище української культури в роки війни. 

30. Одеса в умовах румунсько-німецької окупації. 

31. Комунізм, фашизм і націонал-соціалізм: порівняльний аналіз. 

 

Перелік орієнтовних рефератів або історичних есе (ІІ-й семестр) 

1. Участь України в міжнародних організаціях у післявоєнний період 1945-1953 рр. 

2. Українці в системі ГУЛАГу: 1945-1953 рр. 

3. Голод 1946-1947 рр. на території Одещини. 

4. Історична наука в повоєнні часи. 

5. Становище культури в Одесі після війни. 

6. Становище науки в УРСР в 1950-1960-ті рр. 

7. Політичний портрет першого секретаря ЦК КПУ Олексія Кириченка. 

8. Міжнародні зв’язки України в добу «відлиги». 

9. Семирічний план розвитку народного господарства і його втілення в УРСР. 

10.  Соціально-економічне життя на Одещині в період «відлиги». 

11. Святослав Караванський та Ніна Строката: дисиденти з Одеси. 

12. Політична діяльність першого секретаря ЦК КПУ Миколи Підгорного. 

13.  Особливості національної політики в УРСР в 1960-1980-ті роки. 

14.  Праці дисидентів (В. Мороза, Л. Лук’яненка, І. Дзюби) як історичне джерело. 

15.  Українська діаспора в 1960-1980-ті роки. 

16.  Діяльність Петра Шелеста в Україні. 

17.  Повсякденне життя населення УРСР у 1960-1980-ті роки. 

18.  Проблеми політики «перебудови» у вітчизняній публіцистиці. 

19.  Діяльність Народного Руху України: історіографічний екскурс. 

20.  Суспільно-політичне життя в Одесі в період «перебудови». 

21.  Володимир Щербицький: історико-політичний портрет. 

22.  Українська ідея в умовах суверенізації. 

23.  Національно-патріотичні організації Одещини на рубежі 1980-1990-х років. 

24.  Утворення СНД. 

25.  Діяльність Народного руху України в 1990-1991 рр. 

26.  Українсько-російські відносини наприкінці XX – на початку XXI ст. 

27.  Розвиток історичної науки в роки незалежності. 

28.  Соціально-економічний розвиток Одеси на початку XXI ст. 

 

9. Методи навчання 

У ході читання навчальної дисципліни використовуються різноманітні методи 

навчання, які притаманні системі вищої академічної освіти. Серед них найтрадиційнішим 
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залишається пояснювально-ілюстративний метод, у межах якого викладач допомагає 

здобувачам освіти оволодіти знаннями завдяки аудиторній роботі. Вона поділяється на дві 

складові – засвоєння теоретичного матеріалу під час прослуховування лекцій, у тому числі 

використовуючи карти. Та практичних заняттях, на яких здобувачі репродукують отримані 

знання і демонструють вміння засвоїти матеріал, запропонований викладачем для 

самостійного опрацювання. 

Окрім вищевикладеного методу, використовується метод проблемного викладення. 

Він допомагає, використовуючи практику активної полеміки під час проведення практичних 

занять, формувати вміння здобувача критично ставитися до вивченої наукової літератури, 

заслуханих рефератів і доповідей, лекційного курсу. Викладач, поставивши навчальне 

завдання, формулює пізнавальну мету, а потім, розкриваючи систему доведень, порівнюючи 

погляди, різні підходи, показує спосіб розв’язання поставленого завдання. У такий спосіб 

здобувачі стають співучасниками наукового пошуку. Вивчаючи окремі теми, 

використовується й дослідницький метод, який передбачає організацію активного пошуку 

розв’язання висунутих пізнавальних завдань, аналізуючи історичні джерела й пропонуючи 

самостійні висновки. 

 

10. Форми контролю і методи оцінювання 

(у т.ч. критерії оцінювання результатів навчання) 

Під час реалізації навчальних завдань здобувачі освіти мають можливість 

накопичувати бали за рахунок наступних видів роботи: на практичних заняттях (60 балів), 

захисту рефератів або есе (20 балів), підсумковий контроль (20 балів). 

Поточний контроль. 

Здійснюється у вигляді усного опитування на практичних заняттях. Критерії 

оцінювання відповідають сучасним стандартам університетської освіти. Категорично не 

рекомендується використовувати сайти сумнівного характеру, де відсутня прив’язка тексту 

до авторства! На найвищі бали за заняття можуть розраховувати ті здобувачі/-ки, хто у 

повному обсязі відповідав на усі питання теми.  

Періодичний контроль: 

Оцінювання доповіді з обраної теми реферату або есе. 

Підсумковий контроль: 

Форма підсумкового контролю – іспит. Він проходить в усній формі, як відповідь на 

два питання у екзаменаційному білеті. Питання на іспит здобувачі отримують на початку 

викладання курсу. 

Загальна підсумкова оцінка визначається як сума балів за результатами поточного, 

періодичного і підсумкового контролю. Здобувач допускається до підсумкового контролю 

(іспиту) за навчальну дисципліну, якщо він/вона виконав/-ла усі види практичних робіт, 

передбачених робочою програмою незалежно від сумарної кількості балів, отриманих за 

результатами поточного контролю за семестр. Повторне складання іспиту з метою 

покращення оцінки не допускається. 

Критерії оцінювання роботи на практичному занятті: 

 

К-сть 

балів 

Критерії оцінювання 

10-8 Здобувач зобов’язаний підготувати кожен пункт плану практичного заняття 

у повному обсязі. Відповідь має бути побудована на основі розуміння причин 

явища, його перебігу та наслідків. Здобувачі не повинні обмежуватися стислим 

просторікуванням, а продемонструвати системні знання з теми семінару. Вони 

передбачають не стільки констатацію фактів, скільки пояснення їхньої сутності. 

Якісна підготовка до занять передбачає ознайомлення з науковими або/і 

навчальними книгами/брошурами, науковими статтями, лекційним матеріалом, 
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енциклопедіями, довідниками. 

7-5 Здобувач освіти дає об’ємну/повну відповідь повне на більшість питань 

плану заняття, доповнює відповіді інших студентів, демонструє вміння брати 

участь у дискусії, використовуючи наукові аргументи. 

4-2 Здобувач освіти дає відповідь на одне або два питання плану заняття, лише 

частково доповнює відповіді інших студентів. 

1 Здобувач присутній на занятті, але не бере участь у обговоренні питань, 

пропонованих викладачем згідно заявленої теми. 

 

Критерії оцінювання самостійної роботи студентів, що має бути захищена на 

практичному занятті або під час спеціально відведених годин консультацій.  

 

Вид роботи Кіл-ть 

балів 

Критерії оцінювання результатів виконання завдань для 

самостійної роботи  

Підготовка 

та захист 

реферату 

або есе 

20-15 Доповідь має самостійний характер, визначається повною викладу 

матеріалу, наявністю структури тексту, з використанням фахової 

літератури і джерела, обґрунтованих висновків. Вагомою частиною 

оцінювання якості самостійної роботи є вміння доповідача 

дискутувати, використовуючи виважені аргументи. Може 

супроводжуватися презентацією або ілюстраціями, але ця форма не 

є обов’язковою. 

14-10 Доповідь виконана самостійно, оформлення відповідає 

вищезазначеним вимогам, але пропоновані висновки або не точно 

відповідають темі роботи, або є поверховими, що не дає змоги 

зрозуміти глибину осягнення доповідачем змісту реферату/есе. 

9-1 Завдання виконано на низькому теоретичному рівні, без 

пояснення причин явищ, описаних у тексті, та висновків. 

Використана література або джерела не повною мірою 

відповідають обраній темі. Здобувач не демонструє розуміння 

предмету дискусії. 

0 Завдання не виконано. 

 

Критерії оцінювання результатів навчання здобувачів освіти на іспиті: 

 

Оцінка Кількіст

ь балів 

Критерії оцінювання 

Відмінно 

 

20-15 Здобувач освіти правильно і у повному обсязі відповів на 

обидва питання екзаменаційного білету, дав відповіді на 

поставлені екзаменаторами додаткові запитання у межах 

білету, продемонстрував вміння дискутувати, обґрунтовувати 

свою точку зору, самостійно оцінювати теоретичні аспекти 

дисципліни, виявляти причинно-наслідкові зв’язки, володіти 

науковою термінологією. 

Добре 14-10 Здобувач освіти на високому рівні відповів на одне з двох 

питань екзаменаційного білету, але не у повному обсязі засвоїв 

інше питання. При цьому частково дав відповіді на поставлені 

екзаменаторами додаткові запитання, продемонстрував вміння 

дискутувати, обґрунтовувати свою точку зору, самостійно 
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оцінювати теоретичні аспекти дисципліни, виявляти причинно-

наслідкові зв’язки, володіти науковою термінологією. 

Задовільно 9-5 Здобувач освіти у неповному обсязі відповів на обидва питання 

екзаменаційного білету, не зміг дати відповіді на поставлені 

екзаменаторами додаткові запитання, продемонстрував 

низький рівень навиків полеміки, самостійного вирішення 

навчальних завдань, поверхово засвоїв наукову термінологію, 

базові знання з дисципліни. 

Незадовільно з 

можливістю 

повторного 

складання 

4-1 Здобувач освіти не виконав поставлені перед ним завдання. Не 

дав відповіді на обидва питання екзаменаційного білету та 

додаткові запитання викладачів, або у його/її відповіді 

містилася значна кількість грубих помилок. Продемонстрував 

відсутність базового обсягу підготовки з дисципліни, виявив 

низький рівень володіння навчальними та науковими 

дефініціями. 

Незадовільно з 

обов’язковим 

повторним 

вивченням 

дисципліни 

0 Здобувач не засвоїв навчальний матеріал. Потребує повторної 

допомоги викладача для оволодіння дисципліною. 

 

11. Питання для підсумкового контролю 

І-й семестр 

1. Місце України в політиці воюючих держав напередодні і в ході Першої світової 

війни. 

2. Воєнні дії на території України в роки Першої світової війни. 

3. Створення та бойовий шлях легіону УСС під час Першої світової війни. 

4. Ставлення українських політиків до проблем Першої світової війни крізь призму 

державотворчих перспектив. 

5. Падіння монархії в Росії та утворення Центральної Ради. 

6. Політична платформа Центральної Ради у березні-жовтні 1917 р. та її реалізація. 

7. Проголошення УНР. Війна між УНР та РСФРР взимку 1917-1918 рр. 

8. Останній період діяльності Центральної Ради. Причини поразки та історичне 

значення. 

9. Українська Центральна Рада: історіографія проблеми. 

10. Підготовка та здійснення гетьманського державного перевороту. 

11. Внутрішня політика урядів Української Держави. 

12. Зовнішня політика гетьманату. 

13. Утворення Директорії та антигетьманське повстання. 

14. Початковий період державотворчої діяльності Директорії та її внутрішня політика. 

15. Військово-політична діяльність Директорії у др. пол. 1919 – 1920 рр. 

16. Підготовка до утворення українських структур влади в Австро-Угорській імперії. 

17. Утворення ЗУНР. Початок збройної боротьби з Польщею. 

18. Польсько-українська війна у 1919 р. 

19. Державне будівництво в ЗУНР. 

20. Здійснення політики «воєнного комунізму» в УСРР. 

21. Голод 1921-1923 рр. в УСРР. 

22. Економіка УСРР в умовах НЕПу. 

23. Міжнародне становище УСРР на початку 1920-х рр. 

24. Юридичне оформлення СРСР. 

25. Політика «коренізації» в 1920-х рр. 
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26. Особливості функціонування партійно-державної системи в УСРР у 1920-х рр. 

27. Розвиток освіти, науки, літератури й мистецтва в 1920-х рр. 

28. Релігійне життя в УСРР у 1920-х рр. 

29. Політика індустріалізації: ідеологічні передумови, успіхи й труднощі. 

30. Суцільна колективізація сільського господарства в УСРР. 

31. Формування диктаторського режиму Й. Сталіна і масові репресії 1930-х рр. в УРСР. 

32. Початок депортації національних меншин у 1930-х рр. 

33. Голодомор 1932-1933 рр. та його наслідки. Історіографія проблеми. 

34. Конституція УРСР 1937 р.: причини «демократизації», місце в житті суспільства. 

35. Стан освіти та розвиток науки в 1930-х рр. «Розстріляне відродження». 

36. Економічний розвиток західноукраїнських земель у міжвоєнний період. 

37. Політичний розвиток українських земель у складі другої Речі Посполитої. 

38. Поняття «українська діаспора» та формування української політичної еміграції в ХХ 

ст. 

39. Українська політична еміграція в Німеччині, Франції та Великобританії. 

40. Українські політичні емігранти в Польщі та Чехословаччині. 

41. Карпатська Україна: шлях до незалежності. 

42. Початок Другої світової війни на українських землях. 

43. Воєнні дії на території України у 1941-1942 рр. 

44. Нацистський окупаційний режим в Україні та рух Опору. 

45. Наступальні операції Червоної армії в Україні у 1943-1944 рр. 

46. Українське суспільство у 1943-1945 рр. 

47. Наслідки Другої світової війни для України. 

48. Україна в Другій світовій війні: огляд джерел та літератури. 

 

ІІ-й семестр 

1. Відбудова промисловості України у перші повоєнні роки. 

2. Відбудова сільського господарства. Голодомор 1946-1947 рр.: причини, масштаби, 

наслідки. 

3. Відновлення окупаційної влади в західних областях України.  

4. Курс окупаційної влади на індустріалізацію західних областей України.  

5. Відбудова сільського господарства в західних областях України.  

6. Боротьба ОУН-УПА проти окупаційної влади в післявоєнний період та її наслідки.  

7. Особливості національних відносин, релігійного життя, розвитку освіти та культури в 

західних областях України. 

8. Особливості суспільно-політичного життя у післявоєнний період. 

9. Відбудова і розвиток системи освіти та науки у другій половині 1940-х – на початку 1950-

х років.  

10. Становище культури, літератури, мистецтва УРСР у другій половині 1940-х – на початку 

1950-х років. 

11. Вплив «жданівщини» на культурне життя України. 

12. Початок десталінізації в Україні. Події 1953-1956 рр. 

13. Внутрішньополітичний розвиток України після XX з’їзду КПРС.  

14. Національна та релігійна політика держави у часи «відлиги».  

15. Приєднання Криму до складу УРСР: передумови, значення, наслідки.  

16. Україна на міжнародній арені у повоєнний період (1945-1991 рр.). 

17. Пошуки шляхів удосконалення господарського управління у часи «відлиги». 

18. Діяльність П. Шелеста на посаді першого секретаря ЦК КПУ. 

19. Розвиток промислового виробництва у часи «відлиги».  

20. Аграрна політика в середині 1950-1960-х рр. 

21. «Двірцевий переворот» у Кремлі та усунення Н. Хрущова. 
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22. «Шістдесятники». Розвиток української культури в період «відлиги». 

23. Дисидентський рух в Україні. Самвидав: етапи існування і основні праці. 

24. Наростання кризових явищ та уповільнення розвитку економіки України у 1970-х – на 

початку 1980-х років. 

25. УРСР у добу «перебудови»: етапи, зміст політичного курсу. 

26. Соціально-економічне становище населення в добу «перебудови». 

27. Розгортання національного руху в добу «перебудови». Формування багатопартійності.  

28. Суверенізація УРСР та проголошення незалежності України. 

29. Прийняття Конституції України у 1996 р. 

30. Зовнішня політика незалежної України: проблеми та перспективи. 

31. Проблеми економічного розвитку незалежної України в 1990-х роках.  

32. Політична палітра України (основні політичні партії та їх лідери) у 1990-х роках. 

33. Проблеми розвитку освіти в сучасній Україні. 

34. Соціальні проблеми українського суспільства в період незалежності. 

35. Помаранчева революція 2004 року: точки зору. 

36. Міжнародна політика сучасної України. 

37. Національні меншини в сучасній Україні. 

38. Україна і НАТО: проблеми та перспективи взаємин. 

39. Досягнення і проблеми України в культурі, мистецтві, спорті за роки незалежності. 

40. Екологічні проблеми України з погляду ХХІ століття. 

41. Релігія – держава – суспільство: особливості взаємодії. 

42. Вибори Президента України 2010 р. та зміна політичного курсу держави. 

43. «Революція гідності»: продовження руйнування пострадянської системи. 

44. Російсько-українська війна 2014-2024 рр.: причини, привід та перебіг. 

 

12. Розподіл балів, які отримують здобувачі освіти 

 

Поточний і періодичний контроль Сума 

балів 

Змістовий модуль №1 Змістовий модуль №2 Під-вий 

кон-ль 
 

Т2 Т3 Т5 Т6 Т7 Т8 Т9 Т10-

12 

іспит  

10 5 5 20 10 10 10 10 20 100 

 

Поточний і періодичний контроль Сума 

балів 

Змістовий модуль №3 Змістовий модуль №4 Під-вий 

кон-ль 
 

Т13 Т14-

15 

Т16-17 Т18-19 Т19 Т20 Т21 Т22 іспит  

10 10 10 10 10 10 10 10 20 100 

 

ФОРМУВАЛЬНЕ ОЦІНЮВАННЯ 

 

Види навчальної роботи  
Бали за одне 

заняття  

Кількість 

занять  

Сумарна кількість 

балів  

Змістовии ̆модуль 1 

Поточний контроль на практичних заняттях  10 3 0–30 

Доповідь за змістовим модулем 1   0-10 
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Усього за змістовим модулем 1    0–40 

Змістовии ̆модуль 2 

Поточний контроль на практичних заняттях 10 3 0–30 

Доповідь за змістовим модулем 2   0–10 

Усього за змістовим модулем 2    0–40 

Підсумковий контроль (іспит)   0–20  

Всього   0–100 

Змістовии ̆модуль 3 

Поточний контроль на практичних заняттях 10 5 0–50 

Доповідь за змістовим модулем 3   0–10 

Усього за змістовим модулем 3   0–60 

Змістовии ̆модуль 4 

Поточний контроль на практичних заняттях 10 1 0–10 

Доповідь за змістовим модулем 2   0–10 

Усього за змістовим модулем 2    0–20 

Підсумковий контроль (іспит)   0–20  

Всього   0–100 

 

Шкала оцінювання: національна та ECTS 

 

Сума балів за всі 

види навчальної 

діяльності 

Оцінка 

ECTS 

Оцінка за національною шкалою 

для екзамену, курсового 

проекту (роботи), практики 

для заліку 

90 – 100 А відмінно  

 

зараховано 
85-89 В 

добре  
75-84 С 

70-74 D 
задовільно  

60-69 Е  

35-59 FX 
незадовільно з можливістю 

повторного складання 

не зараховано з 

можливістю 

повторного складання 

0-34 F 

незадовільно з обов’язковим 

повторним вивченням 

дисципліни 

не зараховано з 

обов’язковим 

повторним вивченням 

дисципліни 

 

13. Навчально-методичне забезпечення 

 

1. Робоча програма. 

2. Силабус. 

3. Плани практичних занять. 

4. Мультимедійні презентації. 

5. Мапи та схеми з історії України. 

6. Навчальні посібники та підручники, згідно списку рекомендованої літератури. 

7. Вінцковський Т. С., Петровський Е. П. Новітня історія України : Методичні 

рекомендації для студентів ІV курсу історичного факультету (за вимогами кредитно-

модульної системи). Одеса : Одеський національний університет імені І. І. Мечникова, 2016. 

68 с. 
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8. Вінцковський Т. Методичні рекомендації до спеціального курсу «Історія політичних 

партій та громадських організацій в Україні (кінець ХІХ – ХХ ст.)». Одеса, 2011. 43 с. 

 

14. Рекомендована література 

Основна 

1. Велика війна 1914 – 1918 рр. і Україна. Історичні нариси. Друге видання / Упорядник 

О. Реєнт. К.: ТОВ «Видавництво “КЛІО”», 2020. 784 с. 

2. Відносини держави, суспільства і особи під час створення радянського ладу в Україні 

(1917-1938 рр.) / За ред. В. Смолія. Том 1. К.: Інститут історії України НАН України, 2013. 

750 с.; Том 2. 812 с. 

3. Єфіменко Г. Г., Кульчицький С. В., Пиріг Р. Я., Скальський В. В., Якубова Л. Д. 

Україна й українці в постімперську добу (1917-1939) / НАН України, Ін-т історії України. К.: 

Академперіодика, 2021. 620 с. 

4. Каганов Ю. О. Конструювання «радянської людини» (1953–1991): українська версія. 

Запоріжжя : Інтер-М, 2019. 432 с. 
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